
Referat af ældrerådsmøde den 14. oktober 2024 kl.9.00 - Guldborgsund 

Kommune 

 

Afbud: Johannes samt Kathrine - Som erstatning for dette afbud har de holdt 

et budgetmøde med forretningsudvalget den 7. oktober. 

Afbud: Birgit og Marianne. 

Møde med Centerchef for Sundhed og Omsorg Marianne Søgaard Hansen. 

a) Budget 2025. for Ældre og omsorg som bliver præsenteret af Marianne 

b) Evt. spørgsmål til vederlagsfri fysioterapi udsendt pr.mail. 

c) Flytter huset til Folke Sundhedscentret? 

d) Demens Rejseholdet - opfølgning fra sidste møde! 

e) Planlagte anlægsprojekter indenfor plejehjem - er oplægget færdigt? 

f) Marianne, hvordan er Center Omsorgs tilgang til den nye Sundhedsreform 

samt Ældrereform. 

Idet Marianne har meldt afbud udskydes disse punkter. 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Godkendt med tilføjelser 

2. Godkendelse af referat fra 16. september 2024. 

Godkendt 

3. Dagsorden Ældrerådet: 

a) Budget 2025 referat fra forretningsudvalget fra møde den 7. oktober 

evt. fortsat dialog om budgettet. 

Ældrerådet har drøftet budget og besparelserne på ældreområdet og 

er bekymret for budgettets sårbarhed og for de ældres velfærd.  

 

b) Følgegruppe for forskningsprojekt - Frederiksberg samt 

Guldborgsund, Inge Lise har deltaget i et møde den 25. september i 

Udsatteområdet i Guldborgsund. 

Inge Lise har deltaget i et dialogmøde.  

 

c) Temadag om valg Ringsted 30. oktober - har alle fået accept på 

tilmelding? 

Ældrerådet deltager med 7 personer. 



 

 

d) Fra brugerrådsmøde 25. september i fælleskøkkenet - Ebbe. 

Der mangler stadig indtægter. Der er planlagt omkostningstilpasning. 

Det forventes, at produktionen bliver konkurrenceudsat, såfremt de 

involverede parter kan blive enige. Lolland Kommune og regionen 

aftager i henhold til lovede andele, hvorimod Guldborgsund ikke lever 

op til forventet aftag.  

Ældrerådet er bekymret for udviklingen, de foreslåede besparelser og 

hvordan fremtiden bliver for fælleskøkkenets brugere.  

 

e) Mødekalender 2025 - Peter. 

Mødet i november er den 11. november 2024 med efterfølgende 

besøg på SOSU skolen og mødet i december er den 18. december 

2024 med efterfølgende fællesmøde med udvalget. Mødekalender 1. 

halvår 2025 vedhæftes og er mandag før udvalgsmødet. 

  

f) Dialog om Demens aften den 1. oktober, samt gentagelsen den 29. 

oktober. 

Der var stor tilfredshed med mødet og med overvældende deltagelse.  

 

g) Manglende finanser for Dansk Ældreråd, løbende indslag har vi slået 

op på facebook. 

Ældrerådet opfordrer Danske Ældreråd til at udarbejde fordeling 

mellem kommunerne, som får tilskud som bloktilskud og vi ønsker det 

fordelt til ældrerådene.  

 

h) Oplæg til boligstruktur for ældre i Guldborgsund - positivt. 

Der er ikke så meget konkret, men ældrerådet ser frem til udviklingen i 

boligstrukturen. Vi ser frem til en åben sag vedrørende 

plejehjemsstrukturen.  

 

i) Dialog om kommende ældrerådsvalg - skal vi stadig være 11 

ældrerådsmedlemmer? 

Det blev diskuteret om rådes størrelse er rigtigt eller der skal være 

færre.  

 

j) Vingsted konferencen 27. november - hvem ønsker at deltage? 

Endelig senest næste møde. 

 

k) Regionsældrerådet 

Ældrerådsvalget blev drøftet. Der arbejdes på ændrede vedtægter.  

 



l) § 17, stk 4. 

Der blev orienteret om seneste møde i udvalget og planer for 

borgerinddragelse gennem interview. Har haft besøg af 

forebyggelseskonsulenter, som fortalte om arbejdet, hvilket gav 

anledning til at ældrerådet også ønsker det til et af de kommende 

møder. Indtil nu har drøftelserne væsentligst været om fællesskaber 

og mobilitet eller nærmere mangel på samme. Det er afgørende 

snarest at få etableret tilfredsstillende kørselstilbud og i meget større 

udstrækning end nu.  

 

 

 

4. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer 

a) Facebook Lars. 

Mødet den 1. oktober har givet større trafik.  

b) Teknik, Klima og Miljø samt Trafiksikkerhedsråd- Conny og Lars. 

Ingen bemærkninger 

c) Økonomi og budgetter- Bent 

Henviser til drøftelse tidligere jfr. Dagsorden. 

d) Socialsektoren: Conny 

Ændringer af regler for magtanvendelse m.v. – sagen har ikke været i høring.  

e) Fagudvalg: Alle. 

Ingen bemærkninger 

Økonomi ved kasserer – Conny 

Følger budgettet. 

5. Eventuelt. 

Næste møde den 11. november 2024 kl. 9, herefter møde på SOSU-skolen kl. 

11.15. 

§ 18 , 79 udvalg har indkaldt til møde.  

Peter Müller 

referent 

 



  



  



  



  



  



  



  



  



  



  



 


